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Vragen van het lid Mohandis (PvdA) aan de minister van Onderwijs, Cultuur 
en Wetenschap over het bericht dat de universiteit Leiden een bindend 
studieadvies in gaat voeren voor unieke opleidingen (ingezonden 30 augustus 
2013). 

Antwoord van minister Bussemaker (Onderwijs, Cultuur en Wetenschap) 
(ontvangen 24 september 2013) 

Vraag 1
Bent u bekend met berichtgeving over de deelname van de Universiteit 
Leiden aan het landelijk experiment voor het bindend studieadvies (BSA), 
waarbij deze universiteit ook unieke opleidingen gaat betrekken?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Heeft u ook signalen dat de Universiteit Leiden wel degelijk ook unieke 
opleidingen betrekt bij het experiment met een BSA in de eerste twee 
studiejaren? Zo ja, hoe beoordeelt u deze signalen? 

Antwoord 2
Het geven van een bindend studieadvies aan studenten aan het eind van het 
eerste studiejaar is wettelijk toegestaan. Dit geldt ook voor studenten die een 
unica-opleiding volgen. 
Het experiment biedt hoger onderwijsinstellingen de mogelijkheid ook aan 
het eind van het tweede studiejaar studenten een bindend studieadvies te 
geven. Unica zijn nadrukkelijk uitgesloten van deelname aan het experiment. 
In de AMvB (art. 5 lid 2) waarin het experiment is geregeld, is bepaald dat 
opleidingen waarvoor landelijk gezien geen soortgelijke tweede opleiding 
bestaat niet mogen deelnemen aan het bsa-experiment. 
Universiteit Leiden biedt een aantal opleidingen aan die niet op vergelijkbare 
wijze elders gevolgd kunnen worden. Elk van deze opleidingen bestrijkt een 
vakgebied dat uniek is binnen Nederland. Er bestaan geen vergelijkbare 
bacheloropleidingen elders in Nederland, bijvoorbeeld «Chinastudies». 

1 Dub Nieuws – Universiteit Utrecht, woensdag 28 augustus 2013;
http://www.dub.uu.nl/artikel/nieuws/leiden-stuurt-ook-tweedejaars-unieke-opleidingen-
weg.html
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Universiteit Leiden heeft deze opleidingen daarom uitgesloten van deelname 
aan het bsa-experiment. 
Daarnaast zijn binnen Universiteit Leiden opleidingen aanwezig die wel aan 
het experiment deelnemen, en een Crohonummer (Centraal register 
opleidingen hoger onderwijs) hebben dat niet tevens door andere opleidin-
gen bij andere instellingen wordt gebruikt. Daarbij gaat het bijvoorbeeld om 
de opleiding «Film- en literatuurwetenschap/Film and Literary Studies». De 
instelling heeft mij bij de aanmelding voor het experiment desgevraagd 
toegelicht dat deze opleidingen weliswaar een eigen aanduiding hebben, 
maar een vakgebied bestrijken dat ook aan andere universiteiten in de 
bachelorfase wordt aangeboden. De veronderstelling dat het om unieke 
opleidingen zou gaan, komt wellicht door het feit dat deze opleidingen een 
afwijkend Crohonummer hebben. 
De Dienst Uitvoering Onderwijs (DUO) kent bij registratie van opleidingen in 
het Croho administratieve nummers toe. Deze nummers worden niet 
toegewezen op basis van een inhoudelijke vergelijking van de opleiding met 
soortgelijke opleidingen. Het unieke van een Crohonummer is er vooral in 
gelegen dat de naamgeving van de opleiding niet precies overeenkomt met 
die van vergelijkbare opleidingen die elders worden verzorgd. Toewijzing van 
een Crohonummer leidt dus niet naar uniciteit van een opleiding. Overigens 
komt het ook voor dat er tussen opleidingen met hetzelfde Crohonummer 
accentverschillen zijn. 
Naar aanleiding van de krantenberichten heeft Universiteit Leiden toegelicht 
dat zij op haar websites inderdaad een aantal opleidingen «uniek» noemt, 
maar daarmee doelt op een bijzonder accent in een opleiding ten opzichte 
van het opleidingsaanbod in hetzelfde vakgebied zoals dat elders in Neder-
land wordt aangeboden. Het gaat dus juist om een iets andere invulling 
(accentverschillen). 

Vraag 3
Op welke wijze strookt deze inzet van de Universiteit Leiden met uw recente 
brief aan de Eerste Kamer2, waarin u ook vermeldde dat unieke opleidingen 
zijn uitgesloten van dit experiment, conform de motie Mohandis?3 

Antwoord 3
Zie het antwoord bij vraag 2. 

Vraag 4
Deelt u de mening dat deze inzet van de Universiteit Leiden strijdig is met de 
inhoud van motie Mohandis en uw brief aan de Eerste Kamer, waarin heel 
nadrukkelijk aangegeven is dat studenten voldoende studiekeuzemogelijkhe-
den moeten hebben, zodat zij ervoor kunnen kiezen niet deel te nemen aan 
het BSA-experiment? 
Zo ja, betekent dit dat u de Universiteit Leiden tot de orde zal roepen zodat zij 
zich aan de door de Kamer vastgelegde randvoorwaarden voor het experi-
ment houdt? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 4
Ik deel deze mening niet. 
Voor de opleidingen die door Universiteit Leiden niet zijn uitgesloten van 
deelname aan het experiment, zijn elders in Nederland alternatieven die in 
hoge mate hetzelfde vakgebied bestrijken. Studenten kunnen »een dergelijke 
opleiding volgen, indien zij niet onder de werking van het experiment in 
Leiden willen vallen. 
Ik zie op dit moment geen aanleiding om de onderhavige opleidingen van 
deelname aan het experiment uit te sluiten.

2 Antwoordbrief aan Eerste Kamer op vragen over het experiment bindend studieadvies, 
27 augustus 2013
http://www.rijksoverheid.nl/documenten-en-publicaties/kamerstukken/2013/08/27/kamerbrief-
over-het-experiment-bindend-studieadvies.html

3 Kamerstuk 31 288  nr.  336
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